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9 月に入っても暑さが続き、熱中症に気を付けながら 1週間が過ぎ 
ました。先週末は台風が接近しましたが、この辺りは大きな被害もな 
く、ほっと胸をなでおろしました。これからは暑さがおさまり、秋の 
気配を感じながら学校生活を送ることができるといいなと思っていま 
す。 

 
 
 
9 月 1日は「防災の日」です。1923年関東大震災が発生し、被害は南関東を中心に広範囲に及
び、多くの人が犠牲になりました。人々が、地震・津波・台風や大雨などの災害について認識を深

め、これに対する備えを充実、強化することで、災害の未然防止と被害を軽減することを目的とし
て防災の日が制定されました。生徒のみなさんにも防災意識を高めてもらおうと、始業式後に避難
訓練を行いました。 

西館１階理科室から出火した想定で避難のため体育館からグラウンドに避難する訓練を行いま
した。今回の訓練では、事前に生徒には知らせずに実施したため、突然非常ベルが鳴りだした時に
は、「何があった？」といった感じで子どもたちは動きが止まっていました。放送で、火災の発生
が知らされると、運動場に避難を始めました。出入口は狭いため、みんなが一斉に向かったら混み
合います。もし、体育館での火災や地震が本当に起こっても冷静に避難できるよう訓練を生かして
いきましょう。訓練後は、教室で防災学習を行いました。 
今回は火災を想定した訓練でしたが、地震や自然災害がいつ起こるかわかりません。ご家庭にお
かれましても、自然災害等に備え、防災グッズをそろえたり、避難場所を確認したりするなど、万
が一に備え、防災に関するお話をしていただければ幸いです。 

訓練や防災学習を終えて子どもたちの感じたことをまとめます。 
 

 〇 体育館から逃げることははじめてだったから、はじめはどうすればいいかわからなかった 
けど今回避難するときの経路と学べた。ほかにも火災について知らなかったこと、消火器の 
使い方を学べた。いざ火災が起きた時自分がどんな状況にいるかを理解して考える必要があ 
ると思った。 
〇 体育館からの避難ははじめてで最初はどうすればいいのか分からなかったが先生の指示 
を聞いて行動し、点呼もきちんとできたので良かったと思った。 
〇 今まで目を向けていなかった学校内での避難方法について考えることができた。もしも、 
本当に災害が起きた時にどうやって対処するべきかも考えていこうと思った。 
〇 いつもと違う状況、場所での避難訓練だったけど、いつどこで起こるかわからないのでい 
ろいろな場面で訓練をすることもとても大切なことだと思った。火災は学校でも家でも起こ 
る可能性はあるので、避難の仕方を知っておいて対策をすることもめっちゃ大切だと思いま 

した。 
〇 今回は地震ではなく火災の避難だったので、放送がかかったときはびっくりしました。だ 
けど放送で詳しく情報を教えてくれたから何が起こったのか理解す 
ることができたけど、ほんとに火災が起こったとき、安全に放送で 
きる状況かとかもわからないので、そのようなことを考えることが 
できて一つの学びにつながりました。 
〇 はじめて火災報知機が作動して最初は本当に起きていることかと 
思った。火災はいつどこで起きるのかわからないということが改め 
て分かった。だからしっかり避難ルートを考えて対策していこうと 
思った。 
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９月２日(火)から開始となりました。 
この日は、9月 1日の防災の日にちなんで防災給 
食が実施されました。 
 以下、「2025年 9月中学校給食献立予定表」給 
食だよりから引用します。 
 
 『鈴鹿市では、非常事態で給食が提供できなくな 
ったときのための備えとして長期間の保存が可能で、 
温めや調理は不要な非常用レトルトカレーを各学校 
に備蓄しています。9月 2日の給食では、このカレ 
ーを食べました。毎年実施することで、防災への意 
識を高めると同時に、いつ非常事態が起こっても対応できるよう、備蓄食品を新しいものと入れ替
える目的も兼ねています。』 

 
ヒートレスカレーを食べましたが、この機会にお家の防災備蓄用品についても意識してみてくだ
さい。 
 参考になるWebページのURLを掲載します。 
 

〇 農林水産省 災害時に備えた食品ストックガイド より 

https://www.maff.go.jp/j/zyukyu/foodstock/guidebook/pdf/guidebook-3.pdf 

 

〇 政府広報オンライン 今日からできる食品備蓄。ローリングストックの始め方 

https://www.gov-online.go.jp/useful/article/202103/2.html 

 

〇 首相官邸 災害が起きる前にできること 

https://www.kantei.go.jp/jp/headline/bousai/sonae.html 

 

〇 鈴鹿市 我が家の防災備蓄品リスト 

https://www.city.suzuka.lg.jp/kurashi/safe/1001523/1001636/1010609/1001640.html 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
天栄中だより第 14号で紹介した夏の大会の結果に誤りがありました。 
正しくは次の通りです。 

 
誤 〇 ハンドボール 鈴亀地区大会 3位 ⇒ 県大会 1回戦惜敗  

  正 〇 ハンドボール 鈴亀地区大会 3位 ⇒ 県大会２回戦惜敗 
 
お詫びして訂正します。 

お詫びと訂正 

２学期の給食が始まりました 

のことが起こったら....... 

ローリングストック 


